QCM – LE HACHEUR SERIE

Soit le montage suivant :  


Un oscilloscope permet de visualiser la tension uc, ainsi que le courant ic, il donne les courbes suivantes :


La vitesse de balayage est de 2,5 ms / division.

Le calibre utilisé pour la voie X est de 50 V / division.

Le calibre utilisé pour la voie Y est de 2 V / division.

L’intensité est visualisée à l’aide d’une résistance considérée comme négligeable de valeur égale à 1 placée en série avec la charge.

Choisissez la ou les bonnes réponses :

1 Le hacheur est-il un convertisseur ?

a. Alternatif - Alternatif  


 

b. Alternatif  - Continu

c. Continu - Continu


2 Le hacheur sert-il essentiellement ?
a. A faire varier la fréquence de rotation d’un moteur asynchrone 

 

b. A faire varier la fréquence de rotation d’un moteur à courant continu

c. A faire varier la fréquence de rotation de n’importe quel moteur

3 L’interrupteur H peut-il être réalisé ?
a. Avec une diode  


 

b. Avec un transistor

c. Avec un thyristor

4 Quel est le rôle de l’interrupteur H ?

a. Il permet à la bobine d’évacuer l’énergie emmagasinée  


 

b. Il permet de hacher la tension aux bornes de la charge  

c. Il permet d’éviter les arcs électriques 

5 Quel est le rôle de la diode D ?

a. Elle permet à la bobine d’évacuer l’énergie emmagasinée  


 

b. Elle permet de hacher la tension aux bornes de la charge  

c. Elle permet d’éviter un court-circuit

6 Lorsque l’interrupteur H est ouvert, le courant dans la charge est-il ?
a. Egal au courant dans la diode  


 

b. Egal au courant dans le transistor

c. Nul

7 Lorsque, l’interrupteur H, est fermé le courant dans la charge est-il ?

a. Egal au courant dans la diode  


 

b. Egal au courant dans le transistor

c. Nul

8 Quelle est la définition du rapport cyclique ?

a. C’est la durée de conduction de la diode D sur la période


 

b. C’est la durée de conduction de l’interrupteur H sur la période

c. C’est la différence des durées des conductions de l’interrupteur H et de la diode D

9 Le rapport cyclique est-il compris ?

a. Entre 0,5 et 1  


 

b. Entre 0 et 0,5  

c. Entre 0 et 1  

10 Le rapport cyclique est-il exprimé ?

a. En secondes  


 

b. Sans unité  

c. En Hz

11 Entre 0 et T

a. La source de tension est reliée à la charge  


 

b. La bobine restitue l ‘énergie emmagasinée précédemment  

c. Nous sommes dans une phase de roue libre 

12 Entre T et T

a. La source de tension est reliée à la charge  


 

b. La bobine restitue l ‘énergie emmagasinée précédemment  

c. Nous sommes dans une phase de roue libre 

13 Entre 0 et .T

a. Le courant dans la charge est le même que celui qui circule dans la diode

 

b. Le courant dans la charge est le même que celui qui circule dans l’interrupteur

c. Le courant dans la charge est nul

14 Entre .T et T

a. Le courant dans la charge est le même que celui qui circule dans la diode

 

b. Le courant dans la charge est le même que celui qui circule dans l’interrupteur

c. Le courant dans la charge est nul

15 Pour diminuer l’ondulation du courant dans la charge on peut 

a. Augmenter la fréquence de hachage  


 

b. Diminuer la fréquence de hachage  

c. Augmenter l‘inductance de la bobine

16 La diode de roue libre est indispensable

a. Pour une charge R  


 

b. Pour une charge R L  

c. Pour une charge L 

17 La valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge est-elle ?

a. Egale à : Vo


 

b. Egale à:.Vo   

c. Egale à : 
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18 La valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge est-elle maximale ?

a. Lorsque le rapport cyclique  est nul


 

b. Lorsque le rapport cyclique  est égal à 0,5

c. Lorsque le rapport cyclique  est égal à 1

19 La valeur moyenne le l’intensité du courant dans la charge 

a. Varie avec le rapport cyclique  


 

b. Varie avec la charge du moteur  

c. Ne varie pas

20 Lorsque le rapport cyclique est nul

a. L’intensité du courant dans la charge est maximale 

b. La tension aux bornes de la charge est nulle

c. La fréquence de rotation du moteur est maximale

21 Pour mesurer la valeur moyenne de l’intensité du courant dans la charge, nous utilisons

a. Un ampèremètre numérique en position AC + DC 

b. Un ampèremètre numérique en position AC 

c. Un ampèremètre numérique en position DC

22 Si pour le courant dans la charge, l’ondulation ic = 2 A et sa valeur moyenne de 30 A

a. Le courant ic ondule entre 28 A et 30 A

b. Le courant ic ondule entre 29 A et 31 A

c. Le courant ic ondule entre 30 A et 32 A

23 Pour visualiser uniquement l’ondulation ic 

a. On utilise un oscilloscope en position AC

b. On utilise un oscilloscope en position DC

c. On utilise un oscilloscope dans n’importe quelle position AC ou DC

La suite du questionnaire porte sur les courbes proposées sur la première page

24 La fréquence de hachage est-elle égale à ?

a. 12,5 Hz

b. 80 Hz

c. 50 Hz

25 Le rapport cyclique est-il égal à ?

a. 7,5

b. 0,3

c. 0,6

26 La valeur de la tension continue Vo est-elle égale à ?

a. 90 V

b. 100 V

c. 150 V

27 La valeur moyenne de la tension aux bornes de la charge est-elle égale à ?

a. 90 V

b. 100 V

c. 150 V

28 La valeur maximale de l’intensité du courant dans la charge est-elle égale à ?

a. 2 A

b. 3 A  

c. 4 A

29 La valeur minimale de l’intensité du courant dans la charge est-elle égale à ?

a. 2 A

b. 3 A  

c. 4 A

30 La valeur moyenne de l’intensité du courant dans la charge est-elle égale à ?

a. 2 A

b. 3 A  

c. 4 A
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